

“福见银龄老年教育欢乐大舞台”系列活动启动

广邀中老年朋友秀才艺

本报讯(记者 王玉萍 通讯员 刘杰)昨日,移动高清“福见银龄老年教育欢乐大舞台”系列活动在榕启动,即日起至4月30日为海选报名阶段。活动面向全社会征集声乐、舞蹈、器乐、朗诵、形体走秀、综合才艺(含戏曲、相声、小品、绝活等)六大类别老年参赛节目,参赛者不限性别,原则上不超过70岁,有意参加的中老年朋友可通过“移动高清电视精灵”小程序报名。

系列活动以“群众赛事+精品春晚”为龙头,以“九市一区+六个主题+一台晚会”为主线,通过“线下海选+线上展演”双线并行贯穿全年,最后综合选出具有代表性、群众性的文艺节目,推荐进入2025“福见银龄老年教育欢乐大舞台”春节联欢晚会录播。

据介绍,系列活动由省委宣传部、省委老干部局、省广播电视局指导,省老年大学协会、福建老年大学、省广播影视集团、中国移动通信集团福建有限公司主办,旨在迎接中华人民共和国成立75周年,丰富广大中老年人精神文化生活,有效促进积极老龄观、健康老龄化理念的树立。

点亮“星星”让爱不孤单

仓山开展关爱孤独症儿童活动

本报讯(记者 王玉萍 通讯员 陈颖昭)4月2日是第十七个世界孤独症关注日。当日,仓山区妇联、仓山镇党委、政府联合福州阳光学院艺术与儿童教育学院等单位在海福医院儿童康复中心开展2024年“学雷锋月”系列活动暨“点亮星星 不再孤单”儿童关爱服务活动,让更多的人认识、了解、接纳、帮助孤独症群体,加强对孤独症儿童的尊重与关爱。

活动现场,舞蹈《棒棒糖》、互动操《拍拍歌》等节目接连上演,老师和孩子们用舞姿和歌声表达对美好生活的憧憬和对母亲的感恩之情。志愿者们还和孩子们一起画画、互动,用快乐打开他们的心扉。

仓山镇相关负责人说,每个孤独症儿童都是天上的一颗星星,闪烁着不同的光芒,相信在社会各界共同努力下,这些星星的孩子一定能够茁壮成长,绽放出属于自己的光芒,迎接美好的未来。

心智障碍青年插花赠邻里

本报讯(记者 李白蕾 通讯员 潘陈娜)“哇,好漂亮,谢谢你们!”昨日下午,台江区福瑞社区居民和商家对心智障碍青年(以下简称“心青年”)的花艺作品发出阵阵赞叹。当日,20余名“心青年”参与了“以花为名,感恩有你”主题花艺活动,并将作品赠送给社区居民以表达感恩之情。

每年4月2日是世界孤独症关注日,“心青年”中很大一部分是孤独症青年。小成是参与活动的孤独症青年之一,在花艺老师和志愿者帮助下,他动手选花、配色和制作,鼓起勇气将刚做好的作品送到社区居民陈奶奶手上。陈奶奶接过花后连声称赞,让小成颇有成就感。“心青年”们还带着花艺作品来到福机新苑近邻长廊,将一盆盆美丽的插花送给长者食堂厨师、保洁阿姨等。

特教课堂项目负责人陈秀容说,社区是心智障碍群体走出家门、融入社会所需的一个支持环境。为此,他们在宁化街道及福瑞社区的大力支持下,设立了家门口的特教课堂以解决家长的燃眉之急,开班以来得到众多邻居的包容与支持。

长乐人才补贴开始申报

最高可领150万元

本报讯(记者 蒋雅琛 通讯员 陈琳)记者昨日获悉,长乐区本月开启人才补贴申报,包括租房补贴、购房补贴、一次性生活补助、重点企业人才生活补助等。

租房补贴方面,符合条件的人员根据学历、职称、人才认定类型,可领取500元/月至5000元/月不等的租房补贴,发放期限最长不超过3年。

购房补贴方面,符合条件的人员根据学历、职称、人才认定类型申领购房补贴资格。后续在长乐区购房后,最高可领取150万元的购房补贴。

一次性生活补助方面,毕业当年到长乐区企业稳定就业,满1年的全日制大专及以上学历高等院校应届毕业生,可申请1万元的一次性生活补助。申请人须与长乐企业签订3年以上劳动合同,并以用人单位的名义在长乐区范围内依法缴纳城镇职工养老保险连续满12个月,且申请时处于在缴状态。

重点企业人才生活补助方面,长乐区重点企业新引进的全日制博士、硕士、“双一流”本科毕业生可申请人才生活补助。依据学历层次,按博士研究生3000元/月、硕士研究生2000元/月、“双一流”本科毕业生1000元/月标准发放,享受时间最长不超过12个月,由政府和企业各承担50%。

叙乡情话合作 共绘家乡发展新画卷

世界福清同乡联谊会成立35周年暨第九届主席团会员代表大会在福清开幕

本报讯(记者 钱嘉宜)今年是世界福清同乡联谊会成立35周年,也是中印尼“两国双园”抢抓新一轮对外开放机遇、奋力打造“一带一路”新旗舰的一年。在这个重要的时间节点,世界福清同乡联谊会成立35周年暨第九届主席团会员代表大会于4月1日至4日在福清举行。

2日上午,世界福清同乡联谊会第九届主席团就职典礼大会暨中印尼“两国双园”推介会召开,大会主题为“团结爱乡初心在,承前启后创未来”,来自世界各地的近

400位侨胞齐聚家乡福清,畅叙乡情、共话合作,共绘家乡发展新画卷。

大会听取了世联第八届主席团主席姚忠从所作的工作报告,聘任任何文金为世联第九届主席团主席,姚忠从、林文光为第九届主席团资深永远荣誉主席,林方华为第九届主席团第一常务副主席。会上还进行了中印尼“两国双园”项目推介,现场集中签约了10个项目,涉及科技、金融、农业、地产等领域。

2日下午,世界福清同乡联谊

会主席团常务会议和世界福清同乡联谊会第九届主席团第一次会议举行,会上协商通过了第九届主席团成员名单及职位任命,宣读关于常务会议的决议,确定关于《世界同音》出版决定等议程。

据悉,3日,大会将组织与会乡亲深入探访福清南少林寺、福清侨乡博物馆林绍良陈列馆等,领略千年侨乡的文化底蕴,感受新福清对外经贸的蓬勃动能。

据了解,世界福清同乡联谊会由以林绍良为代表的侨领,于1988

年联合世界福清籍侨华人在新加坡创办,是华侨华人最早在海外自发组建的县域乡亲世界性社团,也是规模最大、联络面最广、最具影响力的海外籍同乡社团组织。世联会创办了全国第一个以“侨”命名的融侨经济技术开发区,当时全国最大的外商成片开发的工业集中区——元洪投资区,在福

清兴办了众多外资、侨资、港澳台资企业;捐巨资建设解决福清“十年九旱”难题的闽江调水工程,还捐资兴建元华路、元载大桥、福清华侨中学、元洪师范学校、福建省侨兴轻工学校(福建技术师范学院前身)、福清市医院、福清华侨电影院、侨乡博物馆、石竹山风景区、福清南少林寺等项目。



南京老伯跨省来寻亲

时隔58年,失联表兄弟榕城再聚首

本报讯(记者 赖志昌 通讯员 蔡耀宗)“时隔58年重回福州,没想到这么快就找到了失联的亲人,太感谢了!”近日,在福州市公安局东街派出所,74岁的南京老人段齐顺与表弟热情相拥,激动之情溢于言表。段齐顺此行专程来福州寻亲,几番寻找未果,最终在民警帮助下,他与亲人顺利团聚。

“警官你好,我是南京来的,想寻找失联多年的福州亲人,你们能帮忙吗?”3月31日下午,段齐顺走进东街派出所向值班民警求助。值班民警李宗彪热情接待了他,听完老人的讲述,民警也大致了解了事情的来龙去脉。

原来,段齐顺1949年生于福州,儿时居住在鼓楼大王府巷一带。1958年,因父辈工作需要,9岁的他跟随父母迁往江苏南京。1966年,17岁的段齐顺曾回福州探亲,但此次一别,再也没有见到过福州的亲人。因思念亲人,3月31日,他乘坐高铁来到福州,开启寻亲之旅。当日下午,在酒店安顿好后,他便迫不及待地到福州好友的陪同下前



段齐顺(中)和表弟老李(左三)等在东街派出所前合影。(受访者供图)

往津泰路一带寻找。

“我记得三舅家原来住在津泰路。”老段对好友说。可来到津泰路,记忆中舅舅家的老宅早已

拆迁,原址变成了如今的安泰中心。“要不我们去居委会,问问原来这里的居民都迁哪里去了。”好友提议。

老段和好友来到居委会。不过由于年代久远,居委会也无法查找到老段舅舅家的信息。“你们去东街派出所问一问。”居

委会工作人员建议。于是,老段一行来到东街派出所,并提供了仅有的线索——几张亲人的老照片。福州城市日新月异,如今已不是老段记忆中的模样,亲人也都不知搬往了何处,而老段能提供的线索比较有限,民警一时也犯了难。

但民警没有放弃,几番寻访附近的老居民,并借助“e体+”智慧赋能体系,最终查询到老段寻找的三舅已过世,但舅妈健在,已98岁高龄。而三舅的孩子,也就是老段的表弟、表妹们都生活在福州。

民警随即与老段的表弟——74岁的老李取得联系。对方得知是南京表哥来寻亲,十分激动,很快就来到派出所与表哥相认。

“我们两个都出生于1949年,只是差了几个月。”在东街派出所,两位老人激动地握手、拥抱,诉说着近况。

“太谢谢福州民警了!没想到这么快就找到了失联的亲人!”老段紧握着民警的手。傍晚,两位老人与民警挥手道别,开心地回家团聚。

接个电话 帮储户挽回10万元

建行长乐支行职员成功拦截一起诈骗

程东

“快!我要办理转账业务。”近日,一名男子神色紧张地走进建设银行长乐支行,声称要向他人转账10万元。银行网点工作人员见男子一边打电话,一边忙着填写转账单,察觉到异常,立刻上前询问。

原来男子姓李,刚接到一通自称某银行客服的电话。对方称其在抖音平台有笔9600元购物订单需取消,并要求提供支付宝或微信提现的电子回单。在对方引导下,李先生将微信和支付宝资金提现到银行卡上,并透露了名下多张银行卡的卡号、余额和交易明细。当得知李先生名下银行卡有11万余元存款时,对方以核实身份为由,要求李先生将资金转入他们公司的账户,承诺事后资金会原路退回,并提供多个收款账户。

李先生按照对方的指引,通过他手机银行先后转账100元、300元、400元和4000元。果然,所有转账资金很快都原路退回,这让李先生对对方产生了信任。对方见时机成熟,又提供了一个新的账号给李先生,并承诺只要验证完建行账户10万元资金,购物订单就可以取消并成功退款。

建行工作人员听完,立刻意识到李先生可能遇到冒充电商物流客服的诈骗,便耐心劝阻他不要转账,并接听了对方再次打来的电话,表明身份。对方一听是银行工作人员,立刻挂断电话。这时,李先生恍然大悟,惊觉自己差点被骗走10万元,连连向工作人员道谢。

经工作人员解释,李先生了解到,之前转出去的资金之所以能够原路退回,是因为对方故意

提供了错误的卡号,导致交易失败,系统自动冲正。这是骗子为了骗取李先生的信任而设下的圈套。

电信网络诈骗无处不在,提高反诈意识至关重要。建行长乐支行工作人员凭借专业素养和敏锐的洞察力,成功阻止了这起诈骗案,为客户挽回了经济损失。同时,建行工作人员也提醒广大客户,要加强自我保护意识,不轻信陌生人的电话和信息,以免上当受骗。



读者若有关于投资理财方面的困惑,可致电建行福州城东支行。

榕台同胞共植幸福树



日前,以“共植幸福树·携手向未来”为主题的马尾区第四届两岸家庭共植亲子林活动在琅岐海青营地植树园举行。扶苗对齐、挥锹营地、提水浇灌……植树现场,大家干劲满满。首次参加亲子植树活动的台胞张俊一手扶树苗,指导孩子填土。在榕台胞与马尾市民携手,共栽种福橘、台湾莲雾、台湾

芒果等树苗约100株,为初春的马尾大地再添新绿。植树活动结束后,现场还开展了围炉煮茶、烧烤露营、手工制作等海青营地两马同胞一日游活动,在发现美食、体验研学中,大家开心互动,共叙两岸亲情。

本报记者 欧阳进权 通讯员 江超云摄影报道

省直限价房二期第二轮申购启动

314套房源配售均价为15392元/平方米

本报讯(记者 赖志昌)记者昨日从省机关事务管理局官网获悉,省直限价房二期第二轮申购正式启动。近日,该局发布《关于开展省直单位限价商品住房二期第二轮申购配售工作的通知》,此轮申购截止日期为5月10日。

据了解,省直限价房二期第二轮申购项目位于晋安区新店镇鹤峰村,已基本建成,被评为2023年度福州市“榕城杯”优质工程项目,将于年内交付使用。本轮可售房

源共314套,面向符合本轮配售条件的在榕省直单位和中央驻榕单位干部职工。其中,90平方米户型156套、120平方米户型131套、135平方米户型27套。经省价格主管部门批准核定,该项目限价房配售均价为15392元/平方米。

此轮配售对象为在编在职干部职工;服务满3年(指在榕省直单位、中央驻榕单位中)合同制干部职工;正式离退休干部职工。配售对象还应同时满足下列条

件:本人具备福州市五城区范围内普通商品住房购房资格;本人及配偶(未婚的仅指本人,下同)均未曾购买政策性住房(含参加集资建房,购买公有住房、解困房、公房拆迁安置房、经济适用房、限价商品住房以及其他带有政策优惠性质的住房,领取公房征收货币补偿款等,下同),或虽已购买政策性住房但建筑面积未超过本人职级可享受政策性住房面积标准下限(按闽政〔1995〕40

号规定)。

如何申购?申购人可登录省机关事务管理局门户网站(http://jsgwglj.fujian.gov.cn)下载《福建省省直单位限价商品住房二期申请表(第二轮)》(附件1),按要求如实填写后报所在工作单位审核,同时依照填表须知的规定提交相关材料。

需要注意的是,省直限价房二期配售后,购房人不得将房屋闲置、出租、出借、抵押(本套购房按揭贷款除外)、用作商业或其他非

居住用途等。购房人在交房后1年内必须入住,入住时向物业管理单位报备,同时按规定腾退承租的各类政策性住房。同时,省直限价房二期自取得不动产权证书之日起5年内不得上市交易、赠与、置换,购房人取得不动产权证书满5年后上市交易的,按照届时福州市政府的相关规定缴纳房产增值收益等价款。此外,省直限价房二期的购房人今后不再享受其他各类政策性住房(含承租)。